

# 大雨天,这些镜头好惊险

## 避开危险操作,关键时刻能保命

本报记者 徐蕾

车辆经过积水路段时趴窝、外出旅游时被困山上、过急流时险被冲走……雨天出行,怎样才能保自身安全?他们的遭遇,也许能给您提个醒。

### 涉水行车有危险

7月21日下午2时20分,方城县城区解放路北段道路积水,一辆小轿车在水中熄火,车内大人小孩共5人被困。方城县消防救援大队凤瑞消防站救援人员赶往现场。当时雨下得正大,积水路段的水几乎没过车轮。经了解情况得知,司机驾车经过该路段时目测可以安全通过,于是驱车往前走,不料在路中间深水处车辆熄火。救援人员先将车内两名儿童救出转移至安全地带,然后众人合力将车辆推出积水路段。

消防部门提醒,雨天因驾驶员经验不足,车辆遇积水路段趴窝的情况比较常见。市民驾车出门前要检查车辆,确保车辆各项安全性能正常。路面积水不超过半个车轮时,一般可正常通过,但要放慢车

速,谨防车速过快致发动机进水而熄火。若车辆在涉水行驶中熄火,应在水位还未完全涨上来前快速撤离,千万不要在车内等待救援,以免水位过高危及人身安全。

### 雨天尽量别出游

7月19日下午,桐柏山区普降暴雨,河水猛涨。下午5时许,桐柏县公安局城关派出所民警巡逻至淮源风景名胜附近路段时,有几名游客跑过来求助,民警经过详细询问得知,这几名游客是外地人,当天组团一起到桐柏县游玩,到达后三五成群去赏景,不料游玩途中遇上暴雨,走在后边的几名游客见此情景,立即按原路返回至安全地带。可是,前面的13名同伴却被困在桐柏山上。此时大雨滂沱,为了13名游客的人身安全,巡逻民警立即联系消防救援人员,赶到13名游客被困地,搀扶、引导这些游客从小路安全返回山下。

民警提醒,外出旅游看天气,恶劣天气不出门。游客出行前要密切

关注旅游目的地天气预报,认真规划旅游行程,做好防暑、防雷、防雨准备,尽量避免在恶劣天气外出旅游。雷雨天气不要前往山岳型、峡谷型、涉水型旅游景点,更不要参加未开发线路探险旅游,以免发生意外。

### 雨天河道防急流

7月21日上午,镇平县柳泉铺镇大寺庄河水暴涨,村民王某经过河道回家途中,不慎滑了一跤掉进河中。由于河流湍急,直接将他冲向下游。危急情况下,王某抓住机会爬上了河道中间的小岛,赶紧向岸上求助。镇平县消防救援大队接到求助电话后带着橡皮艇赶往现场。最终王某被成功救上岸。

消防部门提醒,漫水路面常处于河流之中,洪水随时都可能倾泻而下,雨季过漫水路、漫水桥时,确认安全后再通过。③5



云悦读

### 这些路段易积水

## 雨天注意绕行

本报讯(记者 虞文相)记者7月22日获悉,因近期我市出现连续强降雨天气,市公安局交通管理支队根据降雨情况,排查出主城区易积水路段24处,提醒市民雨天绕行。

这24处易积水的路段是:人民路与中州路交叉口、人民路与新华路交叉口、新华路上摩配市场(明山路口)门前、光武路上仲景路至明山路段、工农路与光武路交叉口、工农路与张衡路交叉口、信臣路与仲景路交叉口、独山大道与汉冶路交叉口、人民路上汉冶路至果岭酒店路段、车站路与七一路交叉口、中州路上人民路至梅溪路段、车站路与中州路交叉口、文化路上中州路至新华路段、梅溪路上中州路至梅溪影院、文化路上八一路至建设路段、工业路与建设路交叉口、新华路上车站路至永安路口段、光武路涵洞桥下、建设路涵洞桥下、中州路涵洞桥下、北京路南水北调桥处、长江路与伏牛路交叉口、长江路万正世家门口、南阳机场口至机场北二路段。③5

# 南阳蓝天救援队 抢险救援在荥阳

本报记者 徐蕾 张玲

我省遭遇极端强降雨,特别是郑州市因暴雨引发险情,牵动着全国人民的心。这两天,许多救援队伍紧急前往郑州,南阳蓝天救援队就是其中一支。

“目前南阳蓝天救援队在荥阳开展工作,一组在汜水镇,一组在崔庙镇和广武镇,大家每天工作12个小时左右。”7月22日,在荥阳抢险救灾一线忙碌的间隙,南阳蓝天救援队的队员们接受了记者采访,介绍他们在荥阳的抢险救援情况。

队员余合博说,7月20日晚,14名南阳蓝天救援队队员在队长范海海的带领下紧急赶往郑州,当晚11时许到达荥阳市。大家在车上眯了一会儿,早上5时30分赶往荥阳市汜水镇东河南村。

村里的桥被水冲塌了,村里水深,水下都是二三十厘米的淤泥。这种情况下不仅车辆无法进入,就是步行也比较困难,大家索性脱掉鞋子光脚入村帮助群众转移。

“我们帮助的都是村里行动不便的老人,最大的96岁。我们把轮椅、担架都用上了,行动不便的老人需要四名队员抬,一般救助一人出村需要花一两个小时,非常艰难。”余合博说。

7月22日,南阳蓝天救援队另一组在荥阳市崔庙镇受灾严重的王宗



南阳蓝天救援队在荥阳市汜水镇东河南村转移受灾群众(余合博供图)

店村搜救。“这个村处于山谷中间,整个村子受灾,道路被冲毁,车辆无法进入,我们都是徒步进村搜救,村里老人居多,这两天正在加紧搜救转移。”带队到崔庙镇参与救援的南阳蓝天救援队队员吴俊峰告诉记者。

网络上疯传的三四个大月的婴儿被困坍塌房屋一天一夜获救感动了全网,吴俊峰也是亲历者。“7月21日上午我接到一个求助电话,一名女子说她在王宗店村的家人失联,还发来了家里房子的照片,我赶紧联系王宗店村参与救援的鹤壁蓝

天救援队的队友们,准确找到了女子说的地点,队员循着微弱的孩子哭声,成功找到了在废墟下的孩子,并紧急送医。”说到这个救援过程,吴俊峰也很感动。

记者了解到,每天救援回到驻地,队员们都成了泥人,但大家表示,能通过自己的努力多救一名被困人员,再辛苦也是值得的。目前荥阳市已累计集结来自全国各地的20支蓝天救援队伍,南阳蓝天救援队两天来营救转移受灾群众910人,他们将继续坚守,直至完成救援任务。③5

### 市住建局

## 部署防汛抗灾

本报讯(记者 陈杰超 通讯员 盛天俊)7月下旬至8月上旬是我市的主汛期。市住建局面对防汛形势,采取多项措施,确保防汛抗灾工作落到实处。

7月21日,该局再次对城区防汛工作进行研判分析和部署,配足抗灾物资设备,全面进入防汛战时状态。制订完善市住建系统防汛应急预案,抽调年轻精干人员,成立防汛应急救援队伍2支,共计150人。统一购置救生衣100件、编织袋4000个、铁锹170把,调配各类大型机械12台等。

为确保安全,市住建系统自7月13日起,对重点区域、重点地段,开展全方位、地毯式的隐患排查,切实做到及时整改,最大限度消除安全隐患。特别是对住建系统内河整治工程、施工工地深基坑、清淤桥重建、老旧小区改造工地、农村房屋安全等防汛重点部位和关键地带,逐一排查,建立台账,重点防范,坚决做到“六个确保”“四个不发生”。③5